

温暖2021

我是辽宁人

# ⑨7 男孩吃药卡嗓子脸色发紫

# 下夜班辅警“教科书式”紧急施救

加油站内，男孩母亲给孩子吃药，五六分钟后男孩面色发紫。

刚下夜班的周雨飞让孩子胸部垫在腿上，和孩子母亲合力拍打孩子后背直至孩子吐出卡着的東西。



周雨飞施救现场。

警方供图

牛营子乡一所学校门口附近时，忽然发现走出校门的一名学生被路边倾倒的自行车压在下面，学生凄惨地大声叫喊着疼痛。周雨飞立即上前挪开车子，然后把孩子抱在怀里安慰，交给了老师。

2020年5月9日，周雨飞和同事一起执勤途中偶遇一中年男子羊角风发作，四肢抽搐躺在路旁，脑部磕出了血。周雨飞按照以前学过的急救方法立即进行施救，掐中年男子的虎口、按其人中，摇晃身体、大声呼喊。五六分钟后，男子慢慢苏醒，眼睛睁开，但不能说话。脸色煞白，舌头伸到了嘴外面，周雨飞担心他的舌头被咬破，用手按住他的下颚，然后把舌头送了回去。等该男子有意识后，周雨飞又和同事把男子扶到附近台阶上休息。过了一会儿，急救车赶到，医护人员与交警联手将发病的中年男子抬上车，紧急送往医院救治。男子成功脱离危险。

## 对话周雨飞

### 穿警服必须有个样子

记者：事发时并不当班，为什么还是那么迅速去救孩子？

周雨飞：虽然我不当班，但看到群众有急事、险事，咱不能袖手旁观，一定要勇于向前，保护人民群众的生命财产安全。

记者：做公安辅警工作16年几次救人，你有过犹豫的时候吗？

周雨飞：既然穿上辅警这身服装，就必须要有个样子！更要体现出责任与担当，没啥犹豫的，往前冲就对了。举手之劳助人悦己，何乐而不为！

记者：你的急救措施在哪学的？

周雨飞：一方面单位会培训考核这方面知识，毕竟应急措施在公安工作中非常实用。平时我也自己看看这方面资料，多学一些总会有用到的时候。

辽沈晚报记者 吕洋

男孩嗓子里卡东西脸色已经发紫，旁边的母亲不知如何是好。正在等待洗车的辅警周雨飞赶忙过去帮忙。倒拎起孩子双腿，蹲下身，让孩子胸部垫在腿上，和孩子母亲合力拍打孩子后背。三十多下之后，孩子从嘴里吐出了卡着的東西。

虽然紧急措施让孩子脱险，周雨飞并不放心，征得孩子母亲同意后，抱着孩子跑进了附近的医院。

周雨飞助人为乐是出了名的，从事公安工作16年，嗓子卡药的孩子、被倾倒自行车压在下面的学生、突然发病倒地的中年男子，周雨飞救助过的群众不少。提及这些，周雨飞说：“穿上警服就必须有个样子！”

### 拎起孩子拍出卡住的异物

10月14日下午2时50分许，葫芦岛建昌县公安局交通管理大队辅警周雨飞刚下夜班，到建昌县人民医院南侧的一处加油站洗车、加油。

“儿子！儿子你咋了？”周雨飞等待的过程中听见加油站的屋里传出了急促的叫喊声，“我听着声音都有些撕裂了，一想可能有情况，就赶紧跑了进去。”

周雨飞三步并作两步跑进屋里，看到一名五六岁的孩子站在母亲身边，母亲急得一直在哭。

此时，周雨飞注意到，这个男孩神情恍惚、两眼发直、面色发紫。“孩子妈妈是加油站的员

工，说不知道咋回事。”这样的情形，周雨飞此前在执勤过程中也遇到过。

“根据经验，孩子的症状有可能是嗓子眼卡住啥东西了，呼吸不顺畅所致。”周雨飞征得孩子母亲同意后，将孩子的两条腿拎起来，自己蹲下来，把孩子的胸部放在膝盖上，孩子的脑袋耷拉着，周雨飞与孩子的母亲一起拍打孩子的后背。

“我们两人拍打了几十下后，孩子吐了几口固液混合物，慢慢地脸色有所好转。”周雨飞说。

### 他抱起孩子冲向最近医院

吐出卡住的东西，男孩脸色逐渐红润起来。看到这种情形，周雨飞对孩子的母亲说，这毕竟是紧急措施，还得上医院救治。再次征得孩子母亲同意，周雨飞抱着孩子，就近向建昌县人民医院冲了过去。

“距离医院的急诊有100多米，中间有一段护栏，绕了一下。”两三分钟后，周雨飞将孩子送

进医院急诊室，孩子母亲随后赶到。

周雨飞将孩子送到医院后，医护人员采取了周密、科学的治疗措施。没多久，孩子便康复了。据医护人员反馈，多亏周雨飞采取了紧急措施，要不然，后果不堪设想。

男孩母亲介绍，事发前她给孩子吃了药，喝了饮料。没想到，过了五六分钟就出事了。

“药是片状的，没有被饮料顺下去，有可能卡在了嗓子眼，然后出不来气。”孩子的母亲意识到自己的粗心，不该用饮料给孩子吃药，“应该喝水吃药，况且应该好好问孩子，药片下去没有。”

### 救人早就不是第一次

36岁的周雨飞在葫芦岛建昌县公安局交通管理大队工作了16年，救人对他来说并不陌生。他的乐于助人是出了名的，只要是遇到别人有难处和危险，他就会及时伸出援手。

几年前的一天，周雨飞和同事们巡逻到牡

# 网贷“连环套”上万人中招 涉案金额达6.3亿元

“不要求征信，放款快”“无抵押秒放款”……这类充满诱惑的贷款广告在网上比比皆是，背后往往暗藏巨大陷阱。

上海警方近期通报了一起集“高炮贷”“连环套”“软暴力讨债”于一身的新型特大网络借贷诈骗案，涉案金额达6.3亿元，全国已查证的受害者超过1万人。

### 借2000元靠卖房还债

今年5月，上海奉贤警方在工作中发现，辖区内有群众在办理所谓“低息无抵押”网贷后陷入高息陷阱，债台高筑。

据悉，今年2月，家住上海的汪女士收到一个陌生QQ号请求添加好友。对方推送“是否有资金需求？不要求征信，放款快”的广告，引起了汪女士的兴趣。

在犯罪团伙的指引下，汪女士下载了一款名为“大南瓜”的App，在上传身份证照片、联系方式等资料后获得借款2000元；但扣除“服务费”后，实际收到的只有1400元，七天后仍需归还2000元。

此后，汪女士又陆续在该平台借贷了几笔款项。今年2月至5月，从第一笔2000元开始，汪女士借款超过130笔，累计还款147万元，实际进账只有60多万元。

当汪女士无力还债后，她本人和亲戚、同



上海警方将犯罪嫌疑人押解回沪。

上海奉贤警方供图

### 上万人“掉坑”

接到报案后，上海市公安局奉贤分局刑侦支队展开调查，发现“爱疯”“爱吧”等20多个网络贷款App平台，以为被害人“办理短期无抵押贷款”为诱饵，采用收取高额服务费、“软暴力”讨债以及“借新还旧”等手段，逐步侵占被害人财产。

不久，一个由平台开发、贷款运营、支付结算三方组成的全链条网络借贷诈骗犯罪团伙浮出水面。

警方进一步查明，该犯罪团伙全部在网上实施远程作案。江苏某科技公司的法定代表人、犯罪嫌疑人顾某负责23个非法借贷App开发，并联系第三方支付平台将违法所得“洗白”；负责运营的犯罪嫌疑人郑某、杨某等人，先以线上办理“短期无抵押贷款”为诱饵物色贷款人，然后收取高额“服务费”放贷。

一旦被害人无法如约偿还，犯罪团伙便通过“借新还旧”及引导收取展期费等手段，进一步垒高被害人债务，并通过各种“软暴力”索债，迫使被害人“借新还旧”。他们常用的催收手段是半夜电话骚扰、使用“呼死你”软件进行24小时手机“轰炸”、向女性被害人恐吓发送PS的裸照等。

自2020年4月起，至案发前，该案涉案金额已达6.3亿元。专案组现已查证到全国各地被

害人1万余名，借款超15万笔。

### 86人诈骗团伙覆灭

查明整个犯罪网络后，上海警方专案组兵分五路实施抓捕。7月22日上午，专案组在各地警方配合下开展集中收网行动，一举抓获团伙成员86人，当场查获作案手机200余部、电脑60余台、车辆10余部。由该团伙开发的23个网贷App平台均被关闭。

“根据刑法规定，诈骗公私财物，数额巨大或者有其他严重情节的，处三年以上十年以下有期徒刑，并处罚金；数额特别巨大或者有其他特别严重情节的，处十年以上有期徒刑或者无期徒刑，并处罚金或者没收财产。”北京盈科(上海)律师事务所高级合伙人段晓利告诉记者。

奉贤分局刑侦支队副支队长徐伟峰表示，公众贷款一定要通过正规金融机构办理，切勿轻信陌生电话、短信、网络广告和所谓“无抵押秒放款”的诱惑，避免陷入犯罪分子圈套。

据新华社

事、朋友不断收到骚扰电话，甚至在清明节收到“讣告”和恐吓信息。不堪其扰的她最终将房子卖掉偿还债务。